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Dear friends and customers,

I am pleased to present my new catalogue. Most of my book stock contains many rare and seldom offered items. I hope you
will find something of interest in this catalogue, otherwise I am in the position to search any book you find difficult to
obtain. Please send me your want list. I am always interested in buying books, journals or even whole libraries on all fields
of science (zoology, botany, geology, medicine, archaeology, physics etc.). Please offer me your duplicates.

Terms of sale and delivery:
We accept orders by mail, telephone or e-mail. All items are offered subject to prior sale. Please do not forget to mention
the unique item number when ordering books. Prices are in Euro. Postage, handling and bank costs are charged extra.
Books are sent by surface mail (unless we are instructed otherwise) upon receipt of payment. Confirmed orders are reserved
for 30 days. If payment is not received within that period, we are in liberty to sell those items to other customers. Return
policy: Books may be returned within 14 days, provided we are notified in advance and that the books are well packed and
still in good condition.

Africa
DAVID, L. & R. NOURER (EDS), 1987-1988.

Autopsie d'une momie égyptienne du Muséum de Lyon; 2 volumes. 115, 17 p., num. figs & photographs, roy. 4to,
paperbound. Published in: Nouvelles Archives du Museum d'Histoire Naturelle de Lyon. Very good, unmarked copy.

AA26663 € 35,00

DAVIES, O., 1971/1973.
Pleistocene shorelines in the southern and south-eastern Cape Province 1-2 / Pleistocene shorelines in the western Cape
Province; 41, 55, 47 p., 18, 22, 19 figs, 3 folded folders, disbound (no covers). Published in: Annals Natal Museum.

GE11277 € 24,00

GOODWIN, A.J.H. ET AL., 1937.
Archaeology of the Oakhurst Shelter, George. I. Course of the Excavation. II. Disposition of the Skeletal Remans. III. The
Cave-Dwellers. IV. The Children of the Cave-Dwellers. V. The Pottery. VI. Stratified Deposits and Contents. VII.
Summary and Conclusions; 96 p., 89 figs, 6 pls, paperbound. Published in: Transactions of the Royal Society of South
Africa. Very good copy.

AA11276 € 30,00

GUIEYSSE, P., 1890.
Hymne au Nil d'après le papyrus du British Museum; [2], 26 p., very nice contemporary hcalf (printed covers bound in).
Includes glyfes and their translation. Published in: Recueil de Traveaux à la Philologie et l'Archéologie égyptienne et
assyriennes.

AA04043 € 36,00

Archaeology
BLACK, J., 1956.

The Lofty Sanctuary of Khao Phra Vihar; 31 p., 18 (2 col., 3 folded) pls, paperbound. Published in: The Journal of the Siam
Society.

AI11531 € 20,00

CAVATRUNCI, C. ET AL., 1990.
Splendeurs de l'art précolombien; Paris, Atlas, 1990 : in-4°, cartonnage éditeur avec jaquette 367 pp., très nombreuses
photos couleurs in-texte. Très bon état, petite déchirure sans manque à la jaquette !

AL32929 € 20,00
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DAWKINS, W.B., 1876.
Die Höhlen und die Ureinwohner Europas; xx, 360 p., 129 figs, col. frontispiece, contemporary hcloth.

AG18849 € 50,00

GROENEWOUDT, B.J. ET AL. (EDS), 2006.
Het zandeilandenrijk van Overijssel; 382 p., num. figs, 4to, paperbound. Nederlandse Archeologische Rapporten 22. Crisp
copy, as new.

AE20662 € 20,00

HEEKEREN, H.R. VAN, 1963.
Prehistorical Research on the Islands of Curaçao, Aruba and Bonaire in 1960; 24 p., 12 pls, paperbound. Ex library Dr. J.H.
Stock (with his stamp). Studies on the archeology of the Netherlands Antilles III.

AL24191 € 16,00

JACOB, K.H., 1911.
Zur Prähistorie Nortwest-Sachsens. Übersicht über die vorgeschichtlichen Perioden und deren wichtigsten Vertreter in der
Leipzig-Hallischen Gegens; 119 p., 36 plates, royal 4to, disbound (no covers). Nova Acta Abh. der kaiserl. Carol.
Deutschen Akadmie der Naturf. Good unopened copy.

AE41041 € 20,00

MARTINEZ SALCEDO, A., 2004.
Erromatarren garaiko zeramica arrunta Euskal Herrian. La cerámica comun de época romana en el Pais Vasco. Vajilla de
cocina, mesa y despensa procedente de los asentamientos de Aloria (Alava), Forua (Bizkaia) e Irunña/Veleia (Alava); 470
p., 171 (many col.) figs, 4to, paperbound. Including CD-ROM. Library stamp. Text in Basque and Spanish.

AE22731 € 22,00

MISKOVSKY, J.-C., 1987.
Géologie de la Prehistoire: Méthodes Techniques, Applications; 1297 p., num. figs, num. col. pls, hardbound.

AG24000 € 60,00

PESSINA, A. & P. VISENTINI (EDS), 2006.
Preistoria dell'Italia settentrionale. Studi in ricordo di Bernardino Bagolini. Atti del Convegno, Udine, 23-24 settembre
2005; 623 p., num. figs, paperbound.

AE20260 € 45,00

PETIT-MAIRE, N. (ED.), 1979.
Le Sahara atlantique à l'Holocène, peuplement et écologie; 340 p., 55 figs, 76 pls, paperbound. With introduction by Th.
Monod.

AA15742 € 44,00

PIERS, H., 189.
Relics of the Stone Age in Nova Scotia; 33 p., 3 pls, paperbound. With library markings. Published in: Proceedings and
Transactions of the Nova Scotia Institute of Science, Halifax, Nova Scotia.

AN09132 € 20,00

RAUTENBERG, E., 1885.
Ein Urnenfiedhof in Altenwalde; 25 p., 16 figs, 1 lithographed plate, disbound (no covers, title-page of journal added
loose). Published in: Jahrbuch der Hamburgischen Wissenschaflichen Anstalten.

AE28378 € 20,00

SÀENZ DE BURUAGA, A., 2008.
Mendebaldeko Saharako Tirisen Kultura- Iragana ezagutzeko ekarpena. Arkeologia Ondarearen Inbentarioa / Contribución
al conocimiento del Pasado Cultural del Tiris. Sahara Occidental. Inventario del Patrimonio Arqueológico / Contribution à
la Connaissance du Passé Culturel du Tiris. Sahara Occidental. Inventaire du Patrimoine Archéologique. 2005 - 2007; 453
p., num. col. photographs, 4to, paperbound. Library stamps.

AA17983 € 25,00

SANCHEZ ZUFIAURRE, L., 2007.
Erdi aroko eraikuntza teknikak: arkeologia dokumentu berriak Arabako Goi Erdi Aroa aztertzeko. Técnicas constructivas
medievales: nuevos documentos arqueológicos para el estudio de la Alta Edad Media en Álava; 387 p., 211 (many col.)
figs, 4to, paperbound. Including CD-ROM. Library stamp. Text in Basque and Spanish.

AE22732 € 22,00

SOLAUN BUSTINZA, J.L., 2005.
Erdi aroko zeramika Euskal Herrian (VIII-XIII, mendeak): ekoizpenaren sistematizazioa, bilakera eta banaketa. La
cerámica medieval en el País Vasco (siglos VIII-XIII): sistematización, evolución y distribución de la producción; 422 p.,
118 (mostly col.) figs, 4to, paperbound. Including CD-ROM. Library stamp. Text in Basque and Spanish.

AE22730 € 22,00

TALUKDER, B. & T.K. PAL, 2007.
Animal remains from Nagarjunakonda archaeological site (Andhra Pradesh) and their relevance to the ancient civilization;
92 p., 5 col. pls, paperbound. Rec. Zool. surv. India.

AS12427 € 12,00
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VERHAEGHE, F., 1979.
Archaeology, natural science and technology: the European situation; 3 volumes (complete). ca. 1000 (unnumbered) p.,
paperbound. European Science Foundation.

AG20278 € 24,00

VERSTEEG, A.H. ET AL., 1990.
Archaeological Investigations on Aruba: The Malmok Cemetery; 83 p., 28 figs, 4to, paperbound. Publication of the
Archaeological Museum Aruba no. 2.

AL20259 € 18,00

VILAIN, R. & P. DUFOURNET, 1981.
Les industries mésolithiques et protohistoriques des plateaux de Bassy-Veytrens et de Seyssel-Vens (Haute Savoie, France);
121 p., 16 figs, 20 pls + 29 photographs on 10 extra pls, 7 maps, roy. 4to, paperbound. Nouvelles Archives du Museum
d'Histoire Naturelle de Lyon. Very good, unmarked copy.

AE29758 € 35,00

WIJNGAARDEN-BAKKER, L.H. VAN, 1980.
An archaeozoological study of the beaker settlement at Newgrange, Ireland; ix, 243 p., 20 pls, paperbound. Thesis. Library
stamps.

AE18864 € 20,00

WINKLER, E.-M. & H. WILFING, 1991.
Tell El-Daba VI. Anthropologische Untersuchungen an den Skelettresten der Kampagnen 1966-69, 1975-80, 1985; 172 p.,
29 figs, 21 pls, 4to, paperbound. Untersuchungen der Zweigstelle Kairo des österreichischen archäologischen Institutes.

AA14218 € 26,00

WOJTAL, P., 2007.
Zooarchaeological studies of the Late Pleistocene sites in Poland; 189 p., num figs & maps, photographs, 4to, hardbound.
Very good copy, as new.

AE22384 € 25,00

Asia
BUITENHUIS, A. & A.T. CLASON (EDS), 1993.

Archaeozoology of the Near East. Proceedings of the first international symposium on archaeozoology of southwestern
Asia and adjacent areas; 130 p., 42 figs, 16 tables, 4to, paperbound.

AG11224 € 30,00

BUITENHUIS, A. & H.-P. UERPMANN (EDS), 1995.
Archaeozoology of the Near East II. Proceedings of the second international symposium on archaeozoology of
southwestern Asia and adjacent areas; 155 p., num. figs, photos, maps & tables, 4to, paperbound. Knick in front cover, else
good copy.

AG11225 € 32,00

DOMROES, M. & H. ROTH (EDS), 1998.
Sri Lanka. Past and Present. Archaeology, Geography, Economics; [6], 197 p., num. figs & maps, hardbound. New copy.

TS02601 € 30,00

DOMROES, M. & H. ROTH (EDS), 1998.
Sri Lanka. Past and Present. Archaeology, Geography, Economics; [6], 197 p., num. figs & maps, hardbound. New copy.

TS17116 € 30,00

STERN, P., 1939.
Les ivoires et os découverts a Begram. Leur place dans l'évolution de l'art de l'Inde; 38 p., 18 pls (figs 466-630), small folio
(28 x 36 cm), paperbound (plain covers). Published in: Mémoires de l'Institut d'Egypte.

AS23531 € 56,00

WIESNER, J., 1902.
Mikroskopische Untersuchung alter ostturkestanischer und anderer asiatischer Papiere nebst histologischen Beiträgen zur
mikroskopischen Papieruntersuchung; 50 p., 18 figs, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Denkschriften der
Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. An original copy, not a recent reprint!

AS11247 € 22,00
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Ethnography/Anthropology
ARCHIVOS DO MUSEU NACIONAL DO RIO DE JANEIRO,, 1876.

Archivos do Museu Nacional do Rio de Janeiro. Vol. I; xii, [3], 144, [3] p., 13 heliogravures & lithographed pls, roy. 4to,
paperbound (small blank piece of front cover's margin missing, and likewise two from the back cover). Plates more or less
foxed (last one foxed and with waterstain).
Rare first volume of this journal, mostly on ethnography and archeology: Estudo sobre os Sambaquiso Sul do Brasil (2 pls)
by Wiener / Tangas de barro cosido by Hartt (3 pls) / Estudos sobre a evoluçao morphologica dos tecidos nos caules
sarmentosos by Netto / Nota descriptiva de um pequeno animal extremamente curioso e denominado Batrachychthys (1
plate) by Pizarro / Acçao physiologica do urari by Filho / Descripçao dos objetos de pedra de origem indegena no Museu
Nacional (2 figs, 2 pls) by Hartt / Contribuiçoes para o estudo anthrapologico das raças indegenas do Brasil (4 figs, 4 pls)
by Filho & Peixoto / Nota sobre a conformaçao dos dentes (1 plate) by Filho / Breve noticia sobre os Sambaquis do Para by
Ferreira Penna / Computo geral das collecçoes zoologicas existentes no Museu: Mammalogia, Ornithologia.

YG08129 € 75,00

BERTHOLD, A.A., 1842.
Uber einen schädel aus den Gräbern der alten Paläste von Mitla, im Staate von Oajaca; 14 p., 2, lithographed pls (some
slight foxing), roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Nova Acta Physico-Medica Acad. Caes. Leop.-Carol. German.
Natur. Curios.

YG18225 € 28,00

CLOTTES, J. ET AL., 2006.
Homenaje a Jesús Altuna. Trabajos sobre Paleontología, arqueozoología, antropología, arte, arqueología y patrimonio
arqueológico. Tomo 3. Arte, Antropología y Patrimonio arqueologico; 490, [13] p., num. figs & pls (many col.), 4to,
paperbound. Munibe 57.

YG20258 € 24,00

DUBELAAR, C.N., 1991.
Bibliography of South American and Antillean petroglyphs; 134 p., frontispiece, paperbound. Ex library Dr. J.H. Stock
(with his stamp).

YG21485 € 15,00

FAURE, M., 1978.
Révision critique d'une collection de gravures mobilières paléothiques: les galets et les os gravés de la Colombière
(Neuville-sur-Ain), Ain, France); 48 p., 25 figs, 6 pls, roy. 4to, paperbound. Published in: Nouvelles Archives du Museum
d'Histoire Naturelle de Lyon. Very good, unmarked copy.
This issue includes also: Philippe, Présentation du gisment pleistocène moyen de l'Aven II des Abimes de la Fage a
Noailles (6 p. 2 figs) and Bouchud, Les grands herbivores rissiens de l'Aven II des Abimes de la Fage a Noailles (24 p., 4
pls)

YG26661 € 22,00

FÜRST, C.L., 1912.
Zur Kraniologie der schwedischen Steinzeit; 77 p., 52 figs, 16 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Kungl.
Svenska vetenskapsakademiens Handlingar.

YG11187 € 36,00

HAVISER, J.B., 1987.
Amerindian cultural geography on Curaçao; [8], 212 p., 52 figs, 14 tables, paperbound. Very good copy, as new.

YG22123 € 20,00

KRITSCHER, H. & J. SZILVÁSSY, 1991.
Zur Identifizierung des Mozartschädels; 139 p., col. frontispiece, 9 figs, 64 (8 col.) pls, paperbound. Library marking on
front cover. Published in: Ann. naturh. Mus. Wien.

YG11194 € 30,00

PACHAI, B. (ED.), 1972.
The Early History of Malawi; xxix, 454 p., num. figs & pls, paperbound.

YG14588 € 20,00

SIECKE, E., 1907.
Drachenkämpfe. Untersuchungen zur indogermanischen Sagenkunde; 123 p., paperbound (printed covers). Mythologische
Bibliothek herausgegeben von der Gesellschaft für vergleichende Mythenforschung. Original copy, not a modern reprint!

YG11202 € 50,00

SKROTZKY, N., 1964.
L'abbé Breuil et la préhistoire; 187, [2] p., 12 pls, paperbound. Good copy.

YG24172 € 12,00

TOLDT, C., 1919.
Anthropologische Untersuchung der menschlichen Überreste aus den altägyptischen Gräberfeldern von El-Kubanieh; 79 p.,
6 pls, 4to, disbound (no covers). Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften (Wien).

YG07709 € 32,00
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WAGENAAR HUMMELINCK, P. & J. TACOMA, 1959 / 1980.
Indiaanse Skeletvondsten op Aruba en Curaçao / Indian Skeletal Remains from Aruba / Kunstmatige schedeldeformatie in
Aruba / A prae-columbian skeleton fro Bonaire; 38, 46 p., 29, 7, 13 figs & pls, paperbound (in two issues). Studies on the
Physical Anthropology of the Netjerlands Antilles I-IV. These papers were reprinted from the West-Indische Gids.

YG25190 € 30,00

WIEGERS, F., 1920.
Diluvialprähistorie als geologische Wissenschaft; 209 p., 68 figs, paperbound (printed covers, covers loose and brittle, back
broken). Mythologische Bibliothek herausgegeben von der Gesellschaft für vergleichende Mythenforschung. Original copy,
not a modern reprint!

YG11204 € 20,00

Europe
ANONYMOUS,, 1897.

Congrès Archéologique de France. LXIIeme session. Séances générales tenue a Clermont Ferrand en 1895; lx, 381 p., num.
figs & pls, contemporary hcalf (outer ends spine) slightly rubbed). Good copy in attractive binding.

AE09012 € 36,00

BOSSERT, H.TH., 1921.
Alt kreta. Kunst und Kunstgewerbe im Ägäischen Kulturkreise; 66 p., several figs, 272 figures (mostly photographs) on
over 200 plates, publisher's hcolth.

TE11466 € 20,00

BOUTIOT, M., 1861.
Études sur la géographie ancienne appliquées au département de l'Aube; 180 p., 1 plate, 1 col. folded map, new hcloth.
Published in: Mémoires de la Société d'Agriculture, des Sciences, Arts et Belles-Lettres du Département de l'Aube. Rare.

TE07422 € 48,00

CHANTRE, E., 1880.
Études paléoethnologiques dans le bassin du Rhône. Premier age du fer. Nécropoles et Tumulus; 57, [2] p., 30 figs, 51
(numbered I-XXIV, XXIVbis, XXV-L) lithographed pls, col. frontispiece, roy. 4to (28 x 35 cm), modern half cloth. A few
very small (repaired) tears. Rare.
Ernest Chantre (1843-1924) was a prominent French archaeologist and anthropologist based in Lyon, France. He was
involved in numerous scientific missions throughout Asia Minor, North Africa, Armenia and the Caucasus region. He also
did research on the origins of metallurgy in France, and wrote a large work entitled Paleoethnological studies of the Rhône
basin. The Bronze Age, and the above sequel on the Iron Age.

AE30017 € 220,00

ENGELEN, F.H.G. (ED.), 1976.
Tweede Internationale Symposium Over Vuursteen. 8-11 Mei 1975 - Maastricht ( Second International Symposium on
Flint); 99 p., num. figs, 4to, paperbound. Staringia No. 3.

AE08991 € 15,00

ENGELEN, F.H.G. ET AL., 1971.
Eerste internationaal symposium over vuursteen, Maastricht 1969; 148 p., num. figs, paperbound. Published in: Grondboor
en Hamer.

GE02667 € 18,00

FALSAN, A. & E. CHANTRE, 1878-1879.
Étude sur les anciens glaciers et sur le terrain erratique de la partie moyenne du Bassin du Rhone. Volume ; 572 p., 145
figs, 1 pl., 5 folded (2 col.) sections, 1 folded map, disbound (no covers). Some slight foxing. Published in: Annales de la
Société d'Agriculture, Histoire Naturelle et Arts Utiles de Lyon. Text volume one of two.

GE03122 € 90,00

GOURY, G., 1931.
L'Homme des cités lacustres; Vol. 1. 346 p., 145 figs, cloth. First volume of two. This volume includes the following
chapters: Le Climat , la Flore et la Faune & La Vie Industrielle.

AE05290 € 25,00

GRIEDE, J.W., 1978.
Het ontstaan van Frieslands Noordhoek; 186 p., 69 figs & photographs, 4to, paperbound. Thesis. Library stamps.

GE02557 € 20,00

HOCHSTETTER, F. VON, 1879.
Covellin als Überzugspseudomorphose einer am Salzberg bei Hallstatt gefundenen keltischen Axt aus Bronze; 8 p., 2 (1
col.) lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der
Wissenschaften. Scarce.

AE11260 € 22,00

JELGERSMA, S. ET AL., 1970.
The coastal dunes of the western Netherlands: geology, vegetational history and archeology; 74 p., 39 figs, 6 pls, 4to,
paperbound (covers missing). Published in: Mededelingen Rijks Geologische Dienst.

GE02114 € 20,00
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LACROIX, P., 1882 (2ND ED.).
XVIIme siècle. Lettres siences et arts. France 1590-1700; viii, 581 p., 300 figs, 17 chromolithographs, original red hcalf,
spine richly gilt. Good, attractively bound copy.

TE09015 € 54,00

LACROIX, P., 1885 (4TH ED.).
XVIIIme Siecle. Institutions, Usages et Costumes. France 1700-1789; xii, 523 p., 350 figs, 21 chromolithographs, original
red hcalf, spine richly gilt. Good, attractively bound copy.

TE09016 € 60,00

LACROIX, P., 1880 (2ND ED.).
XVIIme Siecle. Institutions, Usages et Costumes. France 1590-1700; viii, 580 p., 300 figs, 16 chromolithographs, original
red hcalf, spine richly gilt. Good, attractively bound copy.

TE09017 € 54,00

LORENZ, J. (ED.), 1989.
Les roches au service de l’homme. Geologie & prehistoire du Bassin Parisien; 297 p., several col. photographs & figs,
paperbound.

GE12282 € 20,00

LOUWE KOOIJMANS, L.P., 1974.
The Rhine/Meuse Delta. Four studies on its prehistoric occupation and holocene geology; xxiv, 421p., 124 figs, 16 pls, 4to,
paperbound. Ex library Dr. A. Brouwer (with his signature).

AE22990 € 38,00 Picture on our website!

NOUVELLES ARCHIVES DU MUSEUM D'HISTOIRE NATURELLE DE LYON,, 1975-1980.
Nouvelles Archives du Museum d'Histoire Naturelle de Lyon. Suppléments au Fascicule 13 / 18; 6 issues. 63, 60, 69, 85,
104, 72 p., num. figs & photographs, roy. 4to, paperbound. Mostly with papers on prehistorical archaeology from French
sites.

AE26664 € 50,00

PACCARD, M., 1990.
L'abri No 4 du Fraischamp sur la commune de La Roche-sur-Pernes (Vaucluse, France); 50 p., 45 figs, 3 pls, roy. 4to,
paperbound. Published in: Nouvelles Archives du Museum d'Histoire Naturelle de Lyon. Very good, unmarked copy.

AE26662 € 20,00

RAPPOL, M. (ED.), 1992.
In de bodem van Drenthe. Geologische gids met excursies; 286 p., num. figs & photographs, 14 col. pls, paperbound. New
copy.

GE02338 € 20,00

ROMANELLI, D., 1829.
Voyage à Pompéi, par M. l'abbé Dominique Romanelli. Traduit de l'italien pour la première fois, par M. P*** suivi d'une
notice sur la découverte d'un temple romain, en 1822, à Avallon, en Bourgogne, avec lithographies; [4], 20, iii, 308 p., 5
folded pls, contemporary hcalf (rubbed).

AE02851 € 90,00

RUEGG, G.H.J. & J.G. ZANDSTRA (EDS), 1981.
Geology and archaeology of Pleistocene deposits in the ice-pushed ridge near Rhenen and Veenendaal; 106 p., num. figs &
tables, paperbound. Med.Rijks Geol. Dienst 35#2/7.

GE12199 € 12,00

SCHAEFFER DE CHALON, I. (ED.), 1971.
Alasia. Première série. Publié à l'occasion de la XXe campagne de fouilles à Enkomi - Alasia (1969); xii, 578 p., 347 figs &
photographs, 37 plates, 4 folding plans in end-pocket, 4to, cloth. Mission Archéologique d'Alasia IV.

AE05295 € 60,00

SCHLIEMANN, H., 1886.
Tiryns. Der prähistorische Palast der Könige von Tiryns. Ergebnisse der neuesten Ausgrabungen von Dr. Heinrich
Schliemann. Mit Vorrede von Geh. Oberbaurath Prof. F. Adler und Beiträgen von Dr. W. Dörpfeld; lxviii, 487, [1] p., 188
figs, 24 beautiful chromolithographed pls (many folded), 1 folded map, 4 folded plans (1 in text), 1 folded frontispiece, new
hcalf (with original spine preserved). Ex library C. Hofstede de Groot (with his signature and stamp), later Studiehuis
Minderbroeders Nijmegen (with their stamp). Some very slight foxing but the great majority of the book clean.
Cornelis Hofstede de Groot (1863-1930), was a Dutch art collector, art historian and museum curator.

AE21557 € 220,00

SCHREINER, K.E., 1923.
Die Menschenknochen der Megalithischen Grabkammer bei Svelvik in Norwegen. Eine Studie über die wichtigsten
Variationen am Skelett der freien Extremitäten; 75 p., 52 figs, 9 pls, small folio, paperbound. With author's dedication.
Anatomisch. Institut Universität Kristiania, Anthropolog. Abteilung.

AE08990 € 48,00

SCRIBNER, H.S., 1937.
A catalogue of the Spang Collection of Greek and Italian vases and Etruscan urns in the Carnegie Museum; 38 p., 7 pls,
roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Memoirs of Carnegie Museum.

AE09004 € 20,00
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TOULMOUCHE, A., 1846.
Histoire Archéologique de l'époque Gallo-Romaine de la ville de Rennes, comprenant l'Étude des voies qui partaient de
cette Cité et celle de leur Parcours précédée de Recherches sur les monaies et antiquités trouvées dans les fouilles de la
Vilaine pendant les années 1841-42-43-44-45-46; 325, [1] p., 23 (4 folded) lithographed pls, 4to, later brown hcalf, spine
with gilt lettering, marbled board, marbled end-papers (original covers, margins somewhat chipped, bound in). Unopened
and uncut copy. Previous owner’s name on front cover and half-title. Some slight scattered foxing.

AE07777 € 180,00

VIRCHOW, R., 1895.
Über die culturgeschichtliche Stellung des Kaukasus, unter besonderer Berücksichtigung der ornamentirten Bronzegürtel
aus transkaukasischen Gräbern; 66 p., 4 (3 folded) pls, 4to, original printed boards. Printed in: Abhandlungen der Königl.
Preuss. Akademie der Wissenschaften.

AE08994 € 36,00

WERTH, E., 1955.
Die Litorinasenkung und die steinzeitlichen Kulturen im Rahmen der isostatischen Meeresspiegelschwankungen des
nördeuropäischen Postglazials; 256 p., 98 figs, paperbound. Akademie der Wissenschaften und der Literatur.
Abhandlungen d. mathematisch-natruwissenschaftlichen Klasse.

AE26385 € 18,00

WINDLE, B.C.A., 1909 (2ND ED.).
Remains of the Prehistoric Age in England; xviii, 322, 31 p., 93 figs, red publisher's cloth.

AE01838 € 32,00

ZEZZA, M.G., 1982.
I materiali lapidei locali impiegati in eta' romana nell'area compresa tra il Ticino e il Mincio; 186 p., 32 pls, paperbound.
Library stamp. Published in: Atti della Societa Italiana di Scienze Naturali e del Museo Civico di Storia Naturale di Milano.

AE19983 € 24,00

Geology
ENGELEN, F.H.G. (ED.), 1976.

Tweede Internationale Symposium over Vuursteen / Second International Symposium on Flint / Zweites Internationales
Feuerstein-Symposium / Deuxième Symposium International du Silex, 8-11 mei 1975 Maastricht; 99 p., num. figs, 4to,
paperbound (Staringia 3).

GG12412 € 15,00

KRAAYENHAGEN, F. ET AL. (EDS), 1981.
Derde Internationale Symposium over Vuursteen / Drittes Internationales Feuerstein-Symposium / Troisième Symposium
International du Silex / Third International Symposium on Flint, 24-27 mei 1979 Maastricht; 126 p., num. figs, 4to,
paperbound (Staringia 6).

GG12413 € 15,00

ZEUNER, F.E., 1950 (2ND ED.).
Dating the Past. An Introduction to Geochronology; xviiii, 474 p., 103 figs, 24 pls, cloth (chipped dust jacket). Inserted are
a bill and a letter to the the previous owner.

GG02493 € 20,00

Hunting
LINDNER, K., 1950.

La chasse prehistorique. Paléolithique - mésolithique - néolithique - age des métaux; 480 p., 143 figs, 24 pls, paperbound.
JH21318 € 20,00

Hydrobiology
KAWANABE, H. ET AL. (EDS), 1999.

Ancient Lakes. Their cultural and biological diversity; xii, 352 p., num. figs, hardbound. New copy.
HF11652 € 55,00

Indonesia/Malaysia
THOMASSEN A THUESSINK VAN DER HOOP, A.N.J., 1932.

Megalitische Oudheden in Zuid-Sumatra; xii, 191 p., num. pls with 226 figs/photographs, 17 maps, roy. 4to, paperbound.
Thesis. Text in English.

AI18857 € 100,00

Latin America
EUDES-DESLONGCHAMPS, E., 1880.

Note sur la collection ethnographique du Musée de Caen et sur deux haches en pierre polie provenant de la Colombie; 60
p., 1 ithographed plate, disbound (no covers). Published in: Annuaire du Musée d'Histoire Naturelle de Caen.

YG09018 € 20,00
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NADAILLAC, MARQUIS DE, 1885 (REPRINT 1969).
Pre-Historic America; xii, 566 p., 219 figs, cloth.

AL01839 € 30,00

NEUMANN, J., 1905.
Über die an den altperuanischen Keramiken und anthropomorphen Tongefässen dargestellten Hautveränderungen mit
besonderer Rücksicht auf das Alter der Syphilis und anderer Dermatosen; 11 p., 3 pls, roy. 4to, disbound (no covers).
Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften (Wien).

AL09970 € 25,00

POZORSKI, T. ET AL., 1979-1983.
Collection of 6 papers on the archaeology of Peru (by Pozorski, Richardson III, Sandweiss, Rollins, Moseley, Feldman,
Ortloff & Narvaez); over 100 pages, various figs, wrappers. All published in: Annals of Carnegie Museum.

AL12391 € 20,00

SCHIAPPACASSE, V. & H. NIEMEYER, 1984.
Descripcion y analisis interpretativo de un sitio arcaico temprano en la Quebrada de Camarones; 187, [6] p., 47 figs & pls,
paperbound. Library stamps. Published in:  Acta Musei Nationalis Pragae.

AL09011 € 24,00

TACOMA, J. ET AL., 1991.
On ‘Amazonidi’. Precolumbian skeletal remains and associated archaeology from Suriname; 105 p., 23 figs, 14 pls, 23
tables, paperbound. NWSS127.

AL13283 € 20,00

TACOMA, J. ET AL., 1991.
On ‘Amazonidi’. Precolumbian skeletal remains and associated archaeology from Suriname; 105 p., 23 figs, 14 pls, 23
tables, paperbound. NWSS127.

AL20166 € 20,00

WAGENAAR HUMMELINCK, P., 1972.
Rotstekeningen van Curaçao, Aruba en Bonaire. Dee IV; 66 p p., 108 figs/pls, paperbound.

YG20165 € 15,00

Medicine
NEUMANN, J., 1905.

Über die an den altperuanischen Keramiken und anthropomorphen Tongefässen dargestellten Hautveränderungen mit
besonderer Rücksicht auf das Alter der Syphilis und anderer Dermatosen; 11 p., 3 pls, roy. 4to, disbound (no covers).
Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften (Wien).

ZV07137 € 25,00

North America
BROOKS, W.K., 1887.

On the Lucayan Indians; 11 p., 12 lithographed pls (of skulls), roy. 4to, plain wrappers. Small tears (ca. 1 cm) in upper and
lower (blank) margin. Published in: National Academy of Sciences. Tenth Memoir. With beautiful lithographed plates on a
dark sepia background.

YG09003 € 36,00

WILSON, T., 1897.
Arrowpoints, Spearheads And Knives Of Prehistoric Times; [4], 176 p., 201 figs, 64 pls, disbound (needs rebinding). First 4
pages loose and with repaired tear. Library stamp. Published in: Annual Report of the Board of Regents of the Smithsonian
Institution. The original edition not the cheap recent reprint.

AN08998 € 36,00

Palaeontology (Human)
DUBELAAR, C.N., 1991.

Bibliography of South American and Antillean petroglyphs; 134 p., frontispiece, paperbound. Library stamps/markings.
PH17785 € 15,00

MASON, R., 1969.
Prehistory of the Transvaal. A Record of Human Activity; xxiv, 498 p., 254 figs, & photographs, hardbound. Library
stamps.

PH17683 € 20,00

Palaeontology (Invertebrate)
WITHERS, T.H., 1926.

Catalogue of the Machaeridia (Turrilepas and its Allies) in the Department of Geology; xv, 99 p., 23 figs, 8 pls, publisher’s
cloth. Library stamps and markings, else good copy.

PO034478 € 10,00
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Palaeontology (Vertebrate)
ALTUNA, I. ET AL., 2006.

Homenaje a Jesús Altuna. Trabajos sobre Paleontología, arqueozoología, antropología, arte, arqueología y patrimonio
arqueológico. Tomo 1. Paleontología y arqueozoología; 561, [13] p., num. figs & pls, 4to, paperbound. Munibe 57.

PZ20257 € 24,00

ARCHIBALD, J.D., 1996.
Dinosaur Extinction and the End of an Era. What the Fossils Say; xviii, 237 p., num. figs, paperbound.

PR22601 € 10,00

GIFFEN, A.E. VAN, 1913.
Die Fauna der Wurten. Erster Teil; 166, [1] p., 40 figs, 9 double-paged pls, frontispiece, cloth. Library stamps. With 3
interesting ex libri of  J.W. van Dieren, Dr. A. Scheygrond and Dr. G.C.A. Junge.

PZ13845 € 45,00

HUE, E., 1907.
Musée Ostéologique. Étude de la faune quaternaire. Ostéométrie des mammifères; 2 vols (complete). xix, 50, [1], [6] p.,
186 pls (with explanatory pages), new hcloth (covers laid on). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam & Dr. P.J.
van der Feen), else a good set of this very useful but scarce work.

PZ22599 € 120,00

KOLFSCHOTEN, T. VAN & W. ROEBROEKS (EDS), 1985-1993.
Maastricht-Belvédère: stratigraphy, palaeoenvironment and archeology of the Middle and Late Pleistocene deposits Part I-
II; 121, 91 p., num. figs, photographs & pls, 4to, paperbound. Mededelingen Rijks Geologische Dienst.

PH20991 € 22,00

WIJNGAARDEN-BAKKER, L.H. VAN, 1974.
The animal remains from the Beaker settlement at Newgrange, Co. Meath. First Report; 71 p., 6 figs, 21 tables, 8 pls,
paperbound.

PT13070 € 18,00

WIJNGAARDEN-BAKKER, L.H. VAN, 1974.
The animal remains from the Beaker settlement at Newgrange, Co. Meath. First Report; 71 p., 6 figs, 21 tables, 8 pls,
paperbound.

PT20274 € 18,00

Science
CAUMONT, M. DE ET AL., 1860.

Congres Scientifique de France. Vingt-Sixième Session; 2 vols. xv, 704, 705, [1] p., 6 (5 folded) pls, contemporary red
hcalf, spine gilt. Good well bound copies.
Contains numerous papers on geology, botany, zoology, medicine, archeology, biographies of Gay-Lussac, Abbé Texier
etc. etc.

SG08971 € 72,00

Varia
MAN, M.G.A. DE, 1907.

Catalogus der numismatische verzameling van het Zeeuwsch Genootschap der Wetenschappen; vi, 390 p., paperbound
(front cover damed, back cover missing). Library stamps. Unopened copy.

XA17878 € 22,00

Vertebrates (Birds)
LORTET, L. & C. GAILLARD, 1901.

Les oiseaux momifiés de l'ancienne Egypte; 4 p., 4to, plain wrappers. Foxed. With author's (Gaillard) dedication. Published
in: Comptes rendus des séances de l'Académie des Sciences. Scarce.

VV11543 € 20,00

Vertebrates (Domestic Animals)
HANCAR, F., 1956.

Das Pferd in prähistorischer und früher historischer Zeit; xii, 651, [1], 20 figs, 30 pls, 63 tables (3 folded tables in rear
pocket), paperbound. Weiner beiträge zur kulturgeschichte und Linguistik. Institut für Völkerkunde der Universitat Wien.
Library stamps, else good copy.

VD18380 € 50,00

PRUMMEL, W., 1980.
Vroegmiddeleeuws Dorestad, een archeozoölogische studie; [10], 288, [70], 190, 28, [28] p., num. figs, 4to, paperbound.
Thesis. Library stamps & markings.
Mostly on archaeological finds of mammals, domestic and wild.

VD17152 € 25,00
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Vertebrates (Mammals)
ERVYNCK, A., 1989.

Archeozoölogisch onderzoek van de zwarte rat (Rattus rattus) en de bruine rat (Rattus norvegicus); vi, 256 p., num. figs &
maps, 4to, paperbound (unsewn, plastic covers). Thesis. Library stamps.

VZ18471 € 24,00

REITSMA, G.G., 1935.
Zoologisch onderzoek der Nederlandsche terpen. Tweede gedeelte. Het varken; 58, [54] p., num. tables & graphs, num. pls
(depicting 90 figs and photographs), paperbound. Library stamps.

VZ18424 € 14,00
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